
圆柱和圆锥的特性

一、单选题

1.把一段圆柱木料锯成三段，增加（ ）个底面积．

A. 3 B. 4 C. 6 D. 2

2.用一个长 18.84 厘米，宽 9.42 厘米的长方形纸片当做侧面积围成一个尽可能长的圆柱（不考虑接头处），

下面哪个圆可以配上这个圆柱当底面．（ ）

A. d=4 厘米 B. d=5 厘米 C. r=1.5 厘米 D. r=6 厘米

3.一个圆锥与一个圆柱的底面积与体积分别相等，圆柱的高是 9 厘米，圆锥的高是（ ）

A. 3 厘米 B. 27 厘米 C. 18 厘米

4.一个圆柱的侧面积是 125.6 平方米，高是 10 分米，它的体积是（ ）立方分米．

A. 125.6 B. 1256 C. 12560 D. 1256000

5.一个圆柱体，高是底面直径的π倍，将它的侧面沿高展开后是（ ）

A.长方形 B.正方形 C.平行四边形

6.一张长方形纸，长 6.28 分米，宽 3.14 分米，如果以它为侧面，那么以下（ ）的圆形纸片能和它配成圆

柱体．

A.直径 1 厘米 B.半径 1 分米 C.周长 9.42 分米 D.面积 18.5 平方厘米

A. 3

7.把一段圆柱形的木材，削成一个体积最大的圆锥，削去部分的体积是圆锥体积的（ ）

倍 B. 1
3

C. 2
3

D. 2 倍

8.把一个圆柱的侧面展开,不可能得到的是( )。

A.长方形 B.三角形 C.平行四边形 D.正方形

9.把一根圆柱体木料锯成三段，增加的底面有 个．（ ）

A. 2 B. 3 C. 4

10.把底面半径是 3 厘米的圆柱的侧面，沿着一条高展开后是一个正方形．这个圆柱的高是（ ）厘米．

A. 3 B. 6 C. 18.84 D. 28.12

11.一个圆柱的侧面展开后是一个正方形，这个圆柱的底面半径和高的比是( )。

A. 1： � B. 1：2 � C. � ：1 D. 2 � ：1

12.如图中的正方体、圆柱和圆锥底面积相等，高也相等．下面哪句话是正确的？（ ）

A.圆柱的体积比正方体的体积小一些

B.圆锥的体积是正方体的
1
3

C.圆柱体积与圆锥体积相等
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13.把一个圆柱体纸盒的侧面展开得到一个正方形．如果这个圆柱体纸盒的底面半径 5 厘米，那么它的高是

（ ）厘米．

A. 31.4 B. 78.5 C. 15.7

14.下图中（ ）是圆柱．

A. B. C.

15.用一块长 25.12 厘米，宽 18.84 厘米的长方形铁皮，配上下面（ ）圆形铁片正好可以做成圆柱形容

器．（单位；厘米）

A. r=1 B. d=3 C. d=6

二、判断题

16.圆锥的侧面展开后是一个等腰三角形．（判断对错）

17.圆柱的侧面展开图不是长方形就是正方形．

18.把圆柱的侧面展开，可以得到一个等 腰梯形．（ ）

19.一个圆柱的底面半径是 8 厘米，它的侧面展开正好是一个正方形，这个圆柱的高是 16 厘米。

20 .判断题．

圆柱的侧面展开一定得到长方形或正方形．

21.判断对错．

一个长方形绕着它的一条边旋转，可以形成一个圆柱．

22.圆柱的底面直径是 3 厘米，高 3π厘米，侧面展开后是一个正方形．

23.判断对错。

圆柱的上、下两个底面的周长相等。

24.判断对错．

一个圆柱，底面半径为 r，高是 2πr．这个圆柱的侧面展开图是一个正方形．

25. 可以稳定的站稳。

三、填空题

26.圆柱体有上下两个底面，它们是完全相同的两个________．两底面之间的距离叫做圆柱的________．

27.底面圆相同高也相同的圆锥、圆柱、圆台占据空间由大到小排列为________ ________ ________。

28.圆柱体上下两个面是________形．

29.圆柱的侧面展开图是________形，圆锥的侧面展开图是________形。

30.圆锥的底面是一个________形，它的________面是一个曲面．

31.沿着圆柱的高剪，侧面展开得到一个长方形，它的一条边就等于圆柱的________，另一条边就等于圆柱

的________。
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32.将图中直角三角形以 6cm 的直角边为轴旋转一周，可以得到一个________，这个图形的高是

________ cm，底面直径是________ cm．

33.把圆柱的侧面沿着高展开，可以得到一个________，它的一条边等于圆柱的________，另一条边等于圆

柱的________．

34.将一个圆柱体的侧面展开，得到一个正方形，圆柱的底面半径是 5 厘米，圆柱的高是________厘米。

35.把圆锥的侧面展开可以得到一个________．

36.下面图形是圆柱的是________。（填序号）

37.一个圆柱的底面半径为 2 厘米，侧面展开后正好是一个正方形，圆柱的体积是________立方厘米．

38.看图填空．

下面的圆柱，底面半径是________厘米，高是________厘米，侧面展开后是一个长________厘米、宽

_____ ___厘米的长方形．

39.能站稳的是 （ ）
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A. B. C.

40.用一张长 31.4 厘米，宽 20 厘米的长方形的纸围成一个圆柱体，这张纸的长就是圆柱体的________，宽

是圆柱体的________．

四、解答题

41.在下图中分别标出圆柱和圆锥底面半径和高．

42.奇思妙想

如果把足球、篮球做成圆柱体，好踢吗？

43.（如下图）妈妈给小明买了一个生日蛋糕,蛋糕盒上扎了一条漂亮的丝带。捆扎方法如图,已知蛋糕盒底

面直径是 30cm，高是 16cm，打结部分长 28cm，这条丝带至少长多少 cm？

44.标出下列圆柱各部分的名称．
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45.如图，求圆锥的体积．
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答案解析部分

一、单选题[来源:学科网]

1.【答案】B

【考点】圆锥的特征

【解析】【解答】根据题干解析可得，切割成三段后，表面积是增加了 4 个圆柱的底面的面积，

【分析】根据圆柱的切割特点可知，切割成三段后，表面积是增加了 4 个圆柱的底面的面积，由此即可解

答问题。

故选：B

2.【答案】C

【考点】圆柱的展开图，圆、圆环的面积

【解析】【解答】解：9.42÷3.14÷2=1.5（厘米），

故选：C．

【分析】根据题意知道，要用一个长 18.84 厘米，宽 9.42 厘米的长方形纸片当做侧面积围成一个尽可能长

的圆柱，9.42 厘米就是围成的圆柱的底面周长，由此根据圆的周长公式 C=2πr，知道 r=C÷π÷2，即可求出底

面半径．

3.【答案】B

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】解：因为 V 圆锥=
1
3
Sh，V 圆柱=SH，

所以 V 圆锥÷S=
1
3
h，V 圆柱÷s=H，

又因为 V 圆锥=V 圆柱 ， s=s，

所以圆锥的高是圆柱的 3 倍，

圆柱的高是 9 厘米，圆锥的高：9×3=27（厘米）。

【分析】根据圆柱与圆锥体积公式和它们之间的关系推出即可。

故选：B

4.【答案】D

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】125.6 平方米=12560 平方分米

125 60÷10=1256（分米），

3.14×（1256÷3.14÷2）2×10

=3.14×2002×10

=3.14×40000×10

=1256000（立方分米），

答：它的体积是 1256000 立方分米。

【分析】圆柱的侧面积=底面周长×高，由此可以求出底面周长，进而求出底面半径，再根据圆柱的体积=

底面积×高，把数据代入公式解答。

故选：D
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5.【答案】B

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】设圆柱的底面直径是 d ， 则圆柱的底面周长是：π×d=πd

圆柱的高是：d×π=πd

即圆柱的底面周长和圆柱的高相等，所以它的侧面沿高展开后是正方形，所以本题答案 B 正确。

【分析】设圆柱的底面直径是 d ， 根据高是底面直径的π倍，求出圆柱的高和圆柱的底面周长，再比较

圆柱的高和底面周长的长度即可。

故选：B

6.【答案】B

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】当 6.28 米作为圆柱的底面周长时，圆柱的底面的半径是：6.28÷3.14÷2 =1（分米）；

该底面面积是：3.14×12=3.14（平方分米），

当 3.14 作为圆柱的底面周长时，圆柱的底面半径是：3.14÷3.14÷2=0.5（分米）；

该底面面积：3.14×0.52 ，

=7.85（平方分米），C、圆的半径是：9.42÷3.14÷2=1.5（分米），

【分析】圆柱的侧面展开后是一个长方形，长方形的长等于圆柱的底面周长，长方形的宽等于圆柱的高；

当 6.28 米作为圆柱的底面周长时，圆柱的底面的半径是：6.28÷3.14÷2，当 3.14 作为圆柱的底面周长时，

圆柱的底面半径是：3.14÷3.14÷2。

故选：B

7.【答案】D

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】解：2÷1=2；

【分析】由题意知，削成的最大圆锥的体积应是圆柱体积的
1
3
，也就是说，把圆柱的体积看作单位“1”，

是 3 份，圆锥体积是 1 份，那么削去的部分应是 2 份；要求最后的问题，可用除法解答。

故选：D

8.【答案】B

【考点】圆柱的展开图

【解析】【解答】解：根据圆柱的特征可知，吧圆柱的侧面展开，不可能得到一个三角形.

故答案为：B【分析】沿着圆柱的高切开后会得到一个长方形或正方形，如果斜着切开会得到一个平行四

边形.

9.【答案】C

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】把一根圆柱体木料锯成三段，增加的底面有 4 个圆.

故答案为：C.

【分析】把一根圆柱体木料锯成三段，要锯两次，增加 2×2=4 个底面，据此解答.

10.【答案】C

【考点】圆柱的展开图
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【解析】【解答】解：把一个圆柱体的侧面展开，得到一个正方形，说明圆柱体的底面周长和高相等，

2×3.14×3=18.84（厘米），

答：圆柱体的高是 18.84 厘米．

故选：C．

【分析】根据题意可知，把一个圆柱体的侧面展开，得到一个正方形，说明圆柱体的底面周长和高相等，

已知这个圆柱体的底面半径是 3 厘米，根据圆的周长公式：c=2πr，求出圆柱体的底面周长，高也由此得出．

11.【答案】B

【考点】圆柱的展开图，圆柱的侧面积、表面积

【解析】【解答】设底面半径为 r，那么底面周长为 2πr，因为圆柱的底面周长=圆柱的高，

圆柱的底面半径：圆柱的高=底面半径：底面周长，=r：2πr，=1：2π。

故答案为：Ｂ。

【分析】本题考点：圆柱的侧面积、表面积和体积；圆柱的展开图。

解答此题的关键是确定圆柱体的侧面展开图为正方形时圆柱体的高等于底面周长，求圆柱的底面半径和高

的比，即求圆柱的底面半径和底面周长的比。

根据题意，这个圆柱体的底面周长等于高，底面半径和高的比就是底面半径和底面周长的比，设圆柱体的

底面半径为 r，那么底面周长为 2πr，最后用底面半径 r 和底面周长 2πr 进行比，进行化简后即可得到答案。

12.【答案】B

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】解：因为正方体的体积=底面 积×高，圆柱的体积=底面积×高，圆锥的体积= 1
3
底面积

×高，

正方体、圆柱和圆锥底面积相等，高也相等，

则圆柱的体积=正方体的体积=3×圆锥的体积，

故答案为：B

【分析】正方体的体积=底面积×高，圆柱的体积=底面积×高，圆锥的体积= 1
3
底面积×高，若正方体、圆柱

和圆锥底面积相等，高也相等，则圆柱的体积=正方体的体积=3×圆锥的体积，据此即可进行选择。

13.【答案】A [来源:学科网 ZXXK]

【考点】圆柱的展开图

【解析】【解答】解：如果圆柱的侧面展开是一个正方形，那么圆柱的底面周长和高相等． 圆柱的底面

周长：2×3.14×5=31.4（厘米），

那么圆柱的高是 31.4 厘米．

故选：A．

【分析】根据圆柱的特征，圆柱的侧面是一个曲面，侧面展开是一个长方形，长方形的长等于圆柱的对面

周长，长方形的宽等于圆柱的高，如果圆柱的侧面展开是一个正方形，那么圆柱的底面周长和高相等．再

根据圆的周长公式：c=2πr，求出圆柱的底面周长即可确定高．

14.【答案】A

【考点】圆柱的特征
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【解析】【解答】A、符合圆柱的特征；B、C 侧面展开后不是长方形，不符合圆柱的特征.

故答案为：A

【分析】圆柱是有上下两个圆形的底面和一个侧面组成的，圆柱的侧面是一个曲面，圆柱的侧面展开后是

一个长方形或正方形.

15.【答案】C

【考点】圆柱的展开图

【解析】【解答】解：25.12÷3.14=8（厘米），

或 18.84÷3.14=6（厘米）；

故选：C．

【分析】由圆柱的侧面展开图的特点可知：圆柱的侧面展开后是一个长方形，长方形的长等于圆柱的底面

周长，宽等于圆柱的高，因此用长方形铁皮的长和宽分别代入圆的周长公式，即可求出底面直径，从而作

出正确选择．

二、判断题

16.【答案】错误

【考点】圆锥的特征

【解析】【解答】解：圆锥的侧面展开后是一个扇形，不是等腰三角形，故题干说法是错误的． 故答案

为：错误．

【分析】因为用一个扇形和一个圆可以制作一个圆锥，扇形是圆锥的侧面，圆是底面，由此得出结论．

17.【答案】错误

【考点】圆柱的展开图

【解析】【解答】解：圆柱体的侧面沿高展开得到的图形是长方形或正方形，如果不沿高从上底到下底

斜着展开得到的是平行四边形；因此，圆柱的侧面展开图不是长方形就是正方形．此说法错误．

故答案为：错误．

【分析】根据圆柱体的特征，它的上下底面是完全相同的两个圆，侧面是曲面，沿高展开得到长方形，这

个长方形的长等于圆柱体的底面周长，宽等于圆柱体的高；圆柱体的底面周长和高相等，侧面沿高展开就

是正方形；如果不沿高从上底到下底斜着展开得到的是平行四边形；由此解答．此题主要考查圆柱体的特

征和侧展开图的形状，侧面沿高展开得到的是长方形或正方形，如果不是沿高展开得到的就不是长方形或

正方形；由此解决问题．

18.【答案】错误

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】因为把一个圆柱沿高剪开，当圆柱的底面周长等于圆柱的高时，展开的图形是正方形；

当圆柱的底面周长不等于圆柱的高时，展开的图形是长方形；

当把一个圆柱不是沿高剪开，而是斜着剪开，得到的图形是平行四边形，

所以，将圆柱的侧面展开有可能是长方形，也有可能是正方形，还有可能是平行四边形；

无论如何将圆柱的侧面展开都不会得到一个等腰梯形．

故答案为：错误．

【分析】因为圆柱是由上下两个完全一样的圆面和一个侧面组成的图形，因此无论如何将圆柱的侧面展开

都不会得到一个等腰梯形。
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19.【答案】错误

【考点】圆柱的展开图

【解析】【解答】解：圆柱的高为：3.14×8×2=20.24（厘米），原题说法错误.

故答案为：错误.

【分析】首先明确这个圆柱的高就底面的周长，再根据圆的周长计算公式求出底面周长，据此判断即可.

20.【答案】错误

【考点】圆柱的展开图

【解析】【解答】圆柱的侧面沿着一条高展开后会得到一个长方形或正方形，原题说法错误.

故答案为：错误

【分析】圆柱的侧面如果斜着展开(不沿一条高展开)，就会得到一个平行四边形，由此判断即可.

21.【答案】正确

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】一个长方形绕着它的一条边旋转一周，围成一个光滑的曲面，想象可知是圆柱体

故答案为：正确。

【分析】本题是一个长方形围绕它的一条边为对称轴旋转一周，根据面动成体的原理即可解，平面图形旋

转可以得到立体图形，体现了面动成体 的运动观点。

22.【答案】正确

【考点】圆柱的展开图

【解析】【解答】解：侧面展开后长方形的长（底面周长）=3π厘米，

侧面展开后长方形的宽=圆柱的高=3π厘米，

因为：3π厘米=3π厘米，

所以：侧面展开后长方形的长=宽，此图形是正方形．

故答案为：正确．

【分析】根据圆柱的侧面展开是一个长方形，其长为底面周长，宽为高来计算后判断即可．此题考查圆柱

的侧面展开图．

23.【答案】正确

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】由分析可知：圆柱上、下两个底面完全相同，也就是它们的周长和面积分别相等，所以

本题说法正确。

故答案为：正确。

【分析】此题考查了圆柱认识的基础知识，根据圆柱的认识可知，圆柱是由两个底面和一个侧面组成的，

其中上下两个面完全相同；由此判断即可。

24.【答案】正确

【考点】圆柱的展开图，圆柱的侧面积、表面积

【解析】【解答】圆柱的底面周长是：C=2πr，高也是 2πr，当底面周长和高相等时，侧面展开图是一个正

方形，原题说法正确.

故答案为：正确.

【分析】已知圆柱的底面半径是 r，圆柱的底面周长是：C=2πr，然后对比底面周长和高，据此解答.

25.【答案】错误
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【考点】长方体的特征，圆锥的特征

【解析】【解答】长方体放在一个圆锥体的顶点上不容易站稳.故答案为;错误.【分析】这道题主要考查了

学生对立体图形的认识.解答此题的关键是要掌握长方体和圆锥体的基本特征.

三、填空题

26.【答案】圆；高

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】根据圆柱的特征可知，圆柱体有上下两个底面，它们是完全相同的两个圆，两底面之间

的距离叫做圆柱的高.

故答案为：圆；高

【分析】圆柱是 由两个底面和一个侧面组成的，两个底面是两个相同的圆形，侧面展开后是一个长方形

或正方形，圆柱两个底面之间的距离叫做圆柱的高.

27.【答案】圆柱；圆台；圆锥

【考点】圆柱的特征，圆锥的特征

【解析】高度相同，底面圆大小相等。圆柱上下底面圆相等上下占据空间大小，没有发生变化，圆柱占据

空 间最大，而圆台有上底面，上下部分粗细有变化，圆锥上底面变为一点，因此圆锥占据空间最少。

28.【答案】圆

【考点】立体图形的分类及识别，圆柱的特征

【解析】

29.【答案】长方形或正方；扇

【考点】圆柱的展开图

【解析】【解答】解：圆柱的侧面展开图是长方形，圆锥的侧面展开图是扇形.

故答案为：长方；扇【分析】圆柱的侧面沿着一条高展开后是一个长方形或正方形，长方形或正方形的一

条边与底面周长相等，另一条边与高相等；圆锥的侧面展开后是一个扇形.

30.【答案】圆；侧

【考点】圆锥的特征

【解析】【解答】圆锥的底面是一个圆形，它的侧面是一个曲面．

【分析】根据圆锥的特征，圆锥的底面是一个圆，圆锥的侧面是一个曲面，据此解答。

31.【答案】底面周长；高

【考点】圆柱的展开图

【解析】【解答】解：根据圆柱的特征可知，沿着圆柱的高剪，侧面展开得到一个长方形，它的一条边就

等于圆柱的底面周长，另一条边就等于圆柱的高.

故答案为：底面周长；高【分析】沿着圆柱的高剪开后会得到一个长方形或正方形，注意如果底面周长和

高相等时就是正方形.[来源:Zxxk.Com]

32.【答案】圆锥；6；10

【考点】圆锥的特征

【解析】【解答】以三角形的一条直角边为轴旋转一周，可以得到一个圆锥，这个图形的高是为轴是直角

边是 6cm，底面直径是 5×2=10(cm).

故答案为：圆锥；6；10
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【分析】以直角三角形的一条直角边为轴旋转一周可以得到一个圆锥，为轴的直角边就是圆锥的高，另一

条直角边就是圆锥的底面半径.

33.【答案】长方形或正方形；高；底 面周长

【考点】圆柱的展开图

【解析】【解答】把圆柱的侧面沿着高展开，可以得到一个长方形或正方形，它的一条边等于圆柱的高，

另一条边等于圆柱的底面周长.

故答案为：长方形或正方形；高；底面周长.

【分析】根据圆柱的侧面展开图的特征可知，圆柱的侧面沿着高展开，可以得到一个长方形或正方形，长

方形 的长等于圆柱的底面周长，宽等于圆柱的高，据此解答.

34.【答案】31.4

【考点】圆柱的展开图

【解析】【解答】解：

2×3.14×5=31.4(厘米)

答：圆柱的高是 31.4 厘米。[来源:学科网]

35.【答案】扇形

【考点】圆锥的特征 [来源:学科网]

【解析】【解答】圆锥的侧面是一个曲面，把圆锥的侧面展开可以得到一个扇形.

故答案为：扇形

【分析】圆锥是由一个圆形的底面和一个侧面组成的，侧面是一个曲面，展开后是一个扇形.

36.【答案】2 4

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】圆柱从上到下一样粗；圆柱的上下两个面是完全相同的两个圆；圆柱有一个面是弯曲的。

【分析】根据圆柱的特征找出圆柱。

37.【答案】157.7536 立方厘米

【考点】圆柱的展开图，圆柱的侧面积、表面积

【解析】【解答】解：圆柱的底面积：

3.14×22=12.56（平方厘米）；

圆柱的高（即圆柱的底面周长）：

3.14×2×2=12.56（厘米）；

圆柱的体积：

12.56×12.56=157.7536（立方厘米）．

故答案为：157.7536 立方厘米．

【分析】由一个圆柱的底面半径为 2 厘米，侧面展开后正好是一个正方形，可求得底面积和高，然后用底

面积乘高即可．此题考查圆柱的展开图以及圆柱的体积．
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38.【答案】3；4；18.84；4

【考点】圆柱的特征

【解析】【解答】解：底面半径：6÷2=3(厘米)，高是 4 厘米；侧面展开后是一个长方形，长是：3.14×6=18.84(厘

米)，宽是 4 厘米.

故答案为：3；4；18.84；4

【分析】用底面直径除以 2 求出半径，圆柱的高是圆柱上下面之间的距离；圆柱侧面展开后是长方形，长

方形的长是圆柱的底面周长，宽是圆柱的高.

39.【答案】A

【考点】圆柱的特征

【解析】

40.【答案】底面周长；高

【考点】圆柱的展开图

【解析】【解答】解：因为圆柱的侧面展开是一个长方形，其长为圆柱的底面周长，宽为圆柱的高．

所以长方形也可以围成一个圆柱，长就是这个圆柱的底面周长，宽就是圆柱的高．

故答案为：底面周长，高

【分析】根据对圆柱的认识和通过操作获得的知识直接填入即可．

四、解答题

41.【答案】

【考点】圆柱的特征，圆锥的特征

【解析】【分析】圆柱的上下两个面叫做底面，它们是完全相同的两个圆，两个底之间的距离是圆柱的高，

可以将两个圆的圆心相连即可得到高，底面圆的半径是圆柱的底面半径，连接圆锥的顶点和底面圆心的线

段是圆锥的高，底面圆的半径是圆锥的底面半径，据此解答.

42.【答案】如果把足球、篮球做成圆柱体，不好踢

【考点】圆柱的特征

【解析】

43.【答案】解：16×6+30×6+28

=96+180+28

=304(cm)

答：这条丝带至少长 304cm.

【考点】圆柱的特征

【解析】【分析】与高相等的有 6 条，与底面直径相等的有 6 条，再加上打结部分的长度就是丝带的总长

度.
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44.【答案】解：根据圆柱各部分的名称标注如下：

【考点】圆柱的特征

【解析】【分析】圆柱上下两个圆形的面是圆柱的底面，圆柱弯曲的面是侧面，两个底面之间的距离是圆

柱的高；由此标注即可.

45.【答案】解: 1
3

× 3.14 × (4 ÷ 2)2 × 6

= 1
3

× 3.14 × 4 × 6

=25.12（立方分米），

答：这个圆锥的体积是 25.12 立方分米。

【考点】圆锥的特征

【解析】【分析】根据圆锥的体积公式：v= 1
3

�ℎ ， 把数据代入公式解答即可。
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